
FEES APPLICABLE FOR JEWELLERS 
 

 

1. The application cum processing fee for grant of fresh licence or its renewal shall 

be Rs 2 000 per outlet. 

 

2. The fees for grant of a license or its renewal for a period of three years shall be as 

given in Tables 1 and 2 below respectively in case of a Single License and a 

Corporate License. 

 

3. A single licensee shall also have the option to pay the fees on an annual basis as 

per the rates indicated in the Table 1 below.  

 

Table 1        Fee for Single Licence 
 

Geographical location of the jeweller Fee, if paid 

annually 

Fee if paid in one 

instalment 

Metros and cities with population of 10 

lakhs and above (2011 census) 

50% discount to jeweller with annual 

turnover less than Rs. 100 crores/ annum  

Rs. 20 000 

 

Rs. 10 000 

Rs. 50 000 

 

Rs. 25 000 

Towns with 3-10 lakhs population (2011 

census) 

Rs. 2 000 Rs. 5 000 

Towns with less than 3 lakhs (2011 census) Rs. 1 000 Rs. 2 500 

  

 

 Table 2        Discounts in Fee for Corporate Licences 

  

Number of retail outlets under 

Corporate Licence 

Discount in fee (according to geographical 

location of outlets as in Table 1) 

Between 5 to 25 outlets 10% 

Between 26 to 100 outlets 15% 

More than 100 outlets 20% 
 

 

Note 1: The annual turnover shall be calculated on the basis of VAT returns filed by  

   the jeweller. 

Note 2: Fees once paid shall not be refundable. 

Note 3: Application cum processing fee only shall be payable by a jeweller holding a  

             licence for sale of Hallmarked gold articles and wanting to obtain another  

    licence for sale of Hallmarked silver articles and vice versa. No certification  

    fee for additional licence shall be payable. This shall be applicable for grant  

    of fresh licence or its renewal. 

Note 4: Taxes as applicable shall be extra. 

Note 5: Certification fee shall be paid two months before the start of the next year if  

   annual payment is being done. 

 Note 6: In case of certification fee payable by Corporate Licensee, no annual 

  turnover based discount shall be applicable.  

 


